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CAMARA MUNICIPAL DE SANTALUZ - BAHIA
PROVA OBJETIVA

MOTORISTA

ORIENTACOES: LEIA COM ATENCAO!
1. Antes de iniciar a prova, o candidato devera assinar o Cartdo de Resposta.
2. O candidato devera assinar na Folha de Resposta o seu nome no local
indicado, bem como a frase indicativa, sob pena de eliminagdo no Concurso
Publico.
3. O candidato recebeu este caderno de questdes contendo 40 questdes.
4. O candidato devera fazer a conferéncia do caderno de questdes, buscando
verificar se possui a quantidade de questdes previstas, de acordo com item 3.
5. Caso a prova esteja com alguma falha relacionada a impressao, o candidato
devera ao fiscal de sala uma nova prova.
6. N&o é permitida a comunicacao entre os candidatos.
7. E proibida também a utilizag&o de qualquer tipo de equipamentos eletronicos.
8. N&o havera, por qualquer motivo, prorrogacdo do tempo previsto para a
aplicacao das provas em virtude do afastamento de candidato da sala de provas.
CON CU RSO PU B L |CO 9. No dia de realizagdo das provas, ndo seréo fornecidas, por qualquer membro
da equipe de aplicacdo das provas e/ou pelas autoridades presentes,
OO 1/2024 informacdes referentes ao conteddo das provas. Ndo dobre, amasse ou escreva
em sua Folha de Resposta, apenas confira seus dados, leia as instru¢des com
atencao para seu preenchimento e assine no local indicado, pois em hipotese
alguma ele seré substituido.
10. Serdo de inteira responsabilidade do candidato os prejuizos advindos do
preenchimento indevido da folha de respostas. Serdo consideradas marcacgfes
indevidas as que estiverem em desacordo com a folha de respostas tais como:
marcac¢do de dois ou mais campos referentes a um mesmo item, auséncia de
marcagdo nos campos referentes a um mesmo item, marcagdo rasurada ou
emendada e/ou campo de marcagdo ndo preenchido integralmente.
11. O gabarito desta prova estara disponivel na pagina oficial do Concurso
Publico no site do BRB ASSESSORIA E CONCURSOS, dentro do prazo previsto
no cronograma de atividades.
12. O candidato podera interpor recurso contra as questdes desta prova dentro
do prazo previsto no cronograma de atividades. Os recursos deverdo ser
interpostos em conformidade com o edital.
13. Toda e qualquer anormalidade acontecida durante a realizagdo das provas,
o candidato devera solicitar ao fiscal de sala que fagca a observagdo na respectiva
ata.

—— NOME DO CANDIDATO

— CPF DO CANDIDATO J A ~
NUMERO DE INSCRICAO AGUARDE A AUTORIZACAO DO FISCAL PARA ABRIR

ESTE CARDENO DE QUESTOES
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO PARA AS QUESTOES DE 01 A 05
Uma revolucdo educacionista para completar a Aboligao

"O novo livro de Cristovam Buarque, A Ultima trincheira da
escravidao, inscreve-se na melhor tradicdo de pensadores que
souberam projetar o Brasil para além do imediato. Diante da nossa
imoral desigualdade social, todos ficam tentados a discutir politicas
sociais de efeito imediato. Trata-se de aliviar o sofrimento de
milhGes de brasileiros. O quanto antes. Mas isso nao nos deveria
eximir de pensar o médio e o longo prazos. E imaginar mudangas
para que o nosso desenvolvimento corrija 0 atraso, a pobreza e a
exclusdo. So6 assim teremos um projeto de pais. (...)

Quem tem o privilégio de ler esse seu livro, logo se convence da
importancia da cruzada de Cristovam por uma revolugédo
educacionista. Imaginar um Brasil desenvolvido e socialmente justo
depende de uma condi¢do essencial: uma educagdo basica de
qualidade com acesso equitativo para ricos e pobres. Nesse livro,
Cristovam mostra que o acesso equitativo & escola de qualidade é
o principal vetor do desenvolvimento. Mais do que um mero
investimento ou politica social. E apresenta uma proposta
consistente de um Sistema Unico Nacional Publico para a
educacéao de base.

O mapa para alguém ser livre é a escola quem da. Sem a
educagao de qualidade, ninguém pode saber o caminho para viver
livremente na contemporaneidade. Somente no século 21, o Brasil
comegou a matricular todos na escola. Mas em escolas desiguais.
Ai surge a ultima trincheira da escraviddo: a dualidade da escola-
senzala e da escola-casa-grande. (...)

Os descendentes sociais dos escravizados estao nas escolas de
baixa qualidade. Sem acesso ao aparato basico para exercer uma
cidadania plena no novo mundo digital. Eles s&o a vasta maioria do
povo brasileiro. J4 para os descendentes sociais dos
escravocratas, este triste pais garante escolas de nivel
internacional e lhes proporciona uma formag&o com todas as
ferramentas do conhecimento necessarias para trabalhar e
empreender no novo ambiente tecnoldgico."

(Trecho de artigo de opinido escrito por Mauricio Rands, Advogado formado pela FDR da UFPE, Ph.D. pela
Universidade Oxford. Publicado no Correio Braziliense, 16/02/2023.)

01. De acordo com o texto, estaincorreto afirmar:

a) A educacéo bésica de qualidade é essencial para criar um
Brasil junto e desenvolvido.

b) A educacao de qualidade abre o caminho para viver livremente
a contemporaneidade.

c) As escolas de baixa qualidade foram criadas para os
descendentes sociais dos escravizados.

d) O principal vetor do desenvolvimento é o acesso a escola de
qualidade.

e) As politicias sociais de reparacdo no Brasil sdo de efeito
mediato, tratando o sofrimento de milhdes de brasileiros.

d) Projeto.
e) Pais.

05. O trecho grifado na frase a seguir: “J& para os descendentes
sociais dos escravocratas, este triste pais garante escolas de nivel
internacional [...]”, poderia ser facilmente substituida, sem
mudar o sentido da frase, por:

a) Igualmente.

b) Outrossim.

c) Por outro lado.

d) Da mesma forma.

e) Ademais.

06. Assinale a alternativa que apresenta a mesma regra de
acentuacdo da palavra Juri.

a) Virus.

b) Ponei.

¢) Biquini.

d) Protons.

e) Férum.

07. Sobre o emprego indicativo da crase, assinale a alternativa
gque apresenta o emprego corretamente.

a) Termino meu trabalho as cinco horas da tarde.

b) Deram o troco a ele?

c) Eraaisso que nos referiamos

d) Dia a dia, a empresa foi crescendo.

e) Puseram-se a discutir em voz alta.

02. Segundo o texto, para que a abolicdo seja completa no
Brasil, é essencial que:

a) Correcdo do atraso e da pobreza causada pela escraviddo
através de politicas publicas reparadoras.

b) Criagdo de um sistema Unico de educagao, assim com o SUS.
c) Disponibiliza¢&@o de educagéo de qualidade para ricos e pobres,
na mesma equivaléncia.

d) O mundo digital é a maneira mais correta para exercer a
cidadania plena.

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

08. Observe aimagem a seguir:

OBRIGADA PELA
VISITA, MEUS NETINHOS. EU
FICO MUITO FELIZ.

A falada personagem reflete uma:

a) Critica ao mundo digital, pois 0s netos estdo mais interessados
no celular do que na presenca da sua avo.

b) Ironia, haja vista que a atencéo dos netos esta completamente
voltada para 0 mundo digital nas telas dos celulares.

c) Arrependimento, pois preferia nédo ter recebido a visita dos
netos.

d) Felicidade, pois a visita dos netos é sempre importante na vida
dos avos.

e) Triste, tendo em vista que 0s netos estdo atrapalhando sua
rotina diaria.

03. No trecho “S6 assim teremos um projeto de pais”, faz
referéncia:

a) Aliviar o sofrimento de milhdes de brasileiros.

b) Discutir politicas de efeito imediato.

¢) Criar um Brasil justo e desenvolvido.

d) A abolicdo s6 estara completa com o planejamento a médio e
longo prazos.

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

04. No trecho “Assim teremos um projeto de pais”, qual o
verbo da oragao:

a) Assim.

b) Teremos.

c) Um

09. Observe a charge a seguir:

APOSTO QUE NESTE ANO
EU DISTRIBUI MAIS
OVINHO® QUE VOCE!!

ApOés aleiturada charge, assinale a alternativa correta:
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a) A charge traz uma mensagem reflexiva sobre a imagem do
coelho da pascoa na sociedade, visto que ele ndo entrega
chocolates nas regides de desigualdade social.

b) O mosquito foi mais répido na entrega dos ovos de chocolate.
c) A mensagem trazida busca mostrar a necessidade de troca
entre coelho e mosquito como principal personagem da péascoa.

d) A charge é feita com ironia, visto que o seu objetivo é
conscientizar a populacdo do controle do mosquito da dengue.

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

d) 8 horas.
e) 9 horas.

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLACAO
APLICADA A CAMARA MUNICIPAL

10. Assinale a alternativaque apresentauma frase com erro de
ortografia:

a) Isto é o que mais gosto de fazer!

b) Leia mais sobre esse assunto a baixo.

c) Por que ele ndo voltou mais?

d) Hoje eu estacionei o carro mais acima.

e) Ha muitos anos que néo vejo o Miguel.

16. Com base na Lei Organica do Municipio de Santaluz,
assinale a alternativa que apresenta um objetivo fundamental:
a) Assegurar a construgcdo de uma sociedade livre, justa e
solidéaria.

b) Plebiscito.

c) Dignidade da pessoa humana

d) Plurarismo politico.

e) Autonomia.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

11. Carla decide fazer um investimento no valor de R$ 1.250,00
na compra de ag6es de uma empresa. Ao final de 2 meses,
Carla teve um lucro de R$ 250,00 em seu investimento.
Considerando essas informagdes, o valor do lucro de Carla
corresponde a:

a) 10% de R$ 1.250,00

b) 20% de R$ 1.250,00

c) 30% de R$ 1.250,00

d) 40% de R$ 1.250,00

e) 50% de R$ 1.250,00

17. Sao feriados municipais, com base na Lei Orgéanica
Municipal:

I. O dia 18 de julho, em comemoragdo a emancipagdo politica do
Municipio.

1. O dia 23 de setembro, em comemoragao a cultura evangélica do
Municipio.

Ill. O dia 13 de dezembro, em comemoragado a padroeira do
Municipio, Santa Luzia.

Julgue os itens e assinale a alternativa correta:

a) V-V-F.

b) F-V-F.

c) V-V-V.

d) F-F-F.

e) F-V-V

12. Um funcionario daempresa X decide fazer um investimento
de R$ 800,00 no tesouro direto, com taxa de 12 a.a. para ser
retirado em 3 anos. Qual sera o juro ao final desse tempo:

a) R$ 288,00

b) R$ 488,00

c) R$ 688,00

d) R$ 888,00

e) R$1.088,00

13. Observe a imagem a seguir:

A

12

Qual a area do triangulo:
a) 10cm2
b) 20 cm?
c) 48 cm2
d) 96 cm?
e) 166 cm?

18. Segundo o Regimento Interno da Camara Municipal de
Santaluz, as comissfes permanentes sdo de:
I. Legislacdo, Justica e Redacéo Final.

Il. Finangas e Orcamento.

I1l. Obras e Servigos Privados.

IV. Educacao, Salde e Assisténcia.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente |, Il e lll estdo corretos.

b) Somente IV esta correto.

c) Somente Il e IV estéo incorretos.

d) Somente lll esta incorreto.

e) Somente |, lll e IV estdo corretos.

19. Devido a sua localizacao, a vegetagdo predominante em
Santaluz é a:

a) Cerrado.

b) Caatinga.

¢) Manguezais.

d) Pampa.

e) Floresta Tropical.

14. Sabendo que as notas de um aluno do curso de geografia
da Universidade Federal da Bahia foi de: 8,7; 9,9; 7,1; 8,3, qual
a média que ele obteve no curso:

a) 7,0

b) 7,5

c) 8,0

d) 85

e) 9,0

15. Agripino, dono de uma confetaria renomada na cidade de
Santaluz, recebe uma encomenda para fazer 1200 salgados de
festa e 500 doces. Sabendo que paraproduzir 400 salgados ele
gasta 3 horas, com quantas horas ele vai produzir 1200
salgados.

a) 5 horas.

b) 6 horas.

c) 7 horas.

20. Observe aimagem a seguir:
Inserir indice de llustracdes

Inserir
Legenda [[]] Referéncia Cruzada

Legendas

A imagem foi retirada do Microsoft Word (Office 16).

As guias sdo partes importantes no Microsoft Word, sendo
utilizada para facilitar o uso dos mecanismos. Desta maneira,
assinale a alternativa que indica a guia correta que apresenta
as seguintes opgdes listas naimagem.

a) Inserir.

b) Desenhar.

c) Design.

d) Layout.

e) Referéncias.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. De acordo com a Resolugdo n° 810/2020, o veiculo
sinistrado somente sera transferido a companhia seguradora
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ou as empresas e entidades de compra e venda de veiculos
sinistrados mediante apresentacgéo:

I. Do relatério de avarias;

Il. Das imagens do veiculo acidentado;

I1l. Do CRV;

IV. Da documentagéo referente ao processo de indenizagdo, em
caso de veiculo segurado; e

V. Do BAT, se houver.

Julgue os itens e assinale a alternativa correta:

a) Apenas |, Il e lll estdo corretos.

b) Apenas IV e V estéo corretos.

c) LI 1V eV estdo incorretas.
d) Apenas V esté incorreto.
e) I, 1,1, IV eV estdo corretas.

d) Cumprir e fazer cumprir a legislacéo e as normas de transito,
no &mbito das respectivas atribuigdes.
e) Elaborar normas no ambito das respectivas competéncias.

22. E essencial entender como o sistema de lubrificacdo
funciona, ja que alubrificagdo do motor do automével garante
a refrigeragdo e a fluidez do motor de qualquer veiculo. O
sistema de lubrificacdo do motor serve para preservar o
conjunto mecanico do automovel. E esse sistema que garante
adurabilidade das pegas nolongo prazo. Assinale a alternativa
gue ndo apresenta um problema no sistemade lubrificagcdo do
motor:

a) Aumento da temperatura do automével.

b) Diminuigdo no consumo de combustivel.

c) Sobrecarga de trabalho do motor.

d) Atrito nas pegas do motor.

e) Desgaste dos componentes internos.

27. Quando veiculos, transitando por fluxos que se cruzem, se
aproximarem de local ndo sinalizado, tera preferéncia de
passagem:

a) No caso de apenas um fluxo ser proveniente de rodovia, aquele
que estiver circulando por ela.

b) No caso de rotatéria, aquele que estiver mais rapido em termos
de velocidade.

¢) Nos demais casos, 0 que vier pela esquerda do condutor.

d) A circulagao far-se-a pelo lado esquerdo da via, admitindo-se
as excecOes devidamente sinalizadas

e) Os veiculos precedidos de batedores nao terédo prioridade de
passagem, respeitadas as demais normas de circulacao.

23. O condutor defensivo é aquele que adotaum procedimento
preventivo no transito, sempre com cautela e civilidade. Com
base nisso, quais sdo os 5 elementos (principios) basicos da
diregéo defensiva:

a) Atencdo, acdo (ou decisdo), previsdo, conhecimento e
habilidade.

b) Atencéo, acéo (ou deciséo), previséo, arguicao e eficiéncia.

c) Acdo (ou decisdo), efetividade, previsdo, conhecimento e
tribulacao.

d) Efetividade, suspei¢cdo, conhecimento, habilidade e previséo.
e) Familiaridade, atencdo, conhecimento, atencdo e habilidade.

28. O uso de luzes em veiculo obedecerd as seguintes
determinacdes:

I. O condutor manterd acesos os faréis do veiculo, por meio da
utilizagdo da luz baixa & noite.

Il. As vias ndo iluminadas o condutor deve usar luz alta, exceto ao
cruzar com outro veiculo ou ao segui-lo.

Ill. A troca de luz baixa e alta, de forma intermitente e por curto
periodo de tempo, com o objetivo de advertir outros motoristas, s6
podera ser utilizada para indicar a intengao de ultrapassar o veiculo
que segue a frente ou para indicar a existéncia de risco a seguranca
para os veiculos que circulam no sentido contrario.

Assinale a alternativa correta:

a) V-V-F
b)FVF
C
d

24. Em pesquisas realizadas em todo o mundo, mais de 64%
dos acidentes sé@o causados pelo condutor. Assim, dentre 0s
principais problemas com o condutor, temos:

I. Dirigir sob o efeito de alcool ou de substancia entorpecente.

II. Imprudéncia.

Il Impericia.

IV. Negligéncia.

Assinale a alternativa.

a) Apenas | esta correto.

b) Apenas Il esta correto.

c) Apenas lll esta correto.

d) Apenas IV esta correto.

e) |, I, 1l eV estéo corretos.

29. Nas vias urbanas, onde n&o existir sinalizagdo
regulamentadora, a velocidade méxima sera de:

a) Cem quildmetros por hora, nas vias de transito rapido.

b) Oitenta quildbmetros por hora, nas vias arteriais.

¢) Cinquenta quildbmetros por hora, nas vias dimensionais.

d) Quarenta quildmetros por hora, nas vias coletoras.

e) Vinte quildbmetros por hora, nas vias locais.

30. Assinale a alternativa que apresenta um veiculo
classificado quanto a espécie de passageiros:

a) Motocicleta.

b) Automotor.

c) De propulsdo humana.

d) De tragdo animal.

e) Reboque ou semi-reboque.

25. Compete ao CONTRAN, exceto:

a) Estabelecer as normas regulamentares referidas neste Cadigo
e as diretrizes da Politica Nacional de Transito.

b) Responder a consultas relativas a aplicagao da legislacdo e dos
procedimentos normativos de transito.

c) Coordenar os 6rgdos do Sistema Nacional de Transito,
objetivando a integracé@o de suas atividades.

d) Criar Camaras Tematicas.

e) Estabelecer seu regimento interno e as diretrizes para o
funcionamento dos CETRAN e CONTRANDIFE.

26. Junto a cada 6rgédo ou entidade executivos de transito ou
rodoviério funcionaréo as Juntas Administrativas de Recursos
de Infracdes - JARI, que sdo 6rgdos colegiados responsaveis
pelo julgamento dos recursos interpostos contra penalidades
por eles impostas. Assim, compete ao JARI:

a) Solicitar aos 6rgdos e entidades executivos de transito e
executivos rodoviarios informagfes complementares relativas aos
recursos, objetivando uma melhor andlise da situagéo recorrida.

b) Estimular e orientar a execugdo de campanhas educativas de
transito.

¢) dirimir conflitos sobre circunscricdo e competéncia de transito
no ambito dos Municipios.

31. A habilitagcdo para conduzir veiculo automotor sera
apurada por meio de exames que deverdo ser realizados no
6rgédo ou entidade executivos do Estado ou do Distrito Federal,
do domicilio ou residéncia do candidato, ou na sede estadual
ou distrital do préprio 6rgéo, e o condutor deverapreencher os
seguintes requisitos:

I. Ser penalmente inimputavel.

Il. saber ler e escrever.

I1l. Possuir Carteira de Identidade ou equivalente.

Assinale a alternativa correta:

a) V-V-F.
b) F—V-F.
c) V-V-V.
d) F-F-F.
e) F-V-V.

32. O condutor habilitado na categoria D podera conduzir::

a) Veiculo motorizado de duas ou trés rodas, com ou sem carro
lateral.

b) Veiculo motorizado, ndo abrangido pela categoria A, cujo peso
bruto total ndo exceda a trés mil e quinhentos quilogramas e cuja
lotagdo ndo exceda a oito lugares, excluido o do motorista.

¢) Veiculo abrangido pela categoria B e de veiculo motorizado
utilizado em transporte de carga cujo peso bruto total exceda a
3.500 kg (trés mil e quinhentos quilogramas).
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d) Veiculo abrangido pelas categorias B e C e de veiculo
motorizado utilizado no transporte de passageiros cuja lotacdo
exceda a 8 (oito) lugares, excluido o do motorista.

e) Veiculos em que a unidade tratora se enquadre nas categorias
B, C ou D e cuja unidade acoplada, reboque, semirreboque, trailer
ou articulada tenha 6.000 kg (seis mil quilogramas) ou mais de peso
bruto total, ou cuja lotacdo exceda a 8 (oito) lugares.

33. O condutor que dirigir veiculo sem possuir Carteira
Nacional de Habilitagdo, Permissao para Dirigir ou Autorizagao
para Conduzir Ciclomotor, sofrerd a penalidade de:

a) Multa (trés vezes).

b) Multa (duas vezes).

c) Multa (uma vez).

d) Multa (quatro vezes).

e) Multa (cinco vezes).

c) O transporte de criangas de 1 a 4 anos deve ser realizado no
bebé conforto, afixado em sentido oposto aos demais passageiros
(ou seja, virado de costas para o painel do carro).

d) Os animais quando em rebanhos deverdo ser conduzidos em
grupos grandes e sobre a pista.

e) E permitido o transito de ciclomotores nas vias de transito
rapido.

34. Confiar ou entregar a direcdo de veiculo a pessoa que,
mesmo habilitada, por seu estado fisico ou psiquico, néo
estiver em condi¢Bes de dirigi-lo com seguranca, incorre em
infracao:

a) Leve.

b) Média.

c) Grave.

d) Gravissima.

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

40. A sinalizagéo da placa a seguir indica:

a) Vire a direita.

b) Parada obrigatéria.

c) Passagem obrigatoria.
d) Siga em frente.

e) Dé a preferéncia.

35. Qual medida administrativa adotada ao utilizar-se de
veiculo parademonstrar ou exibir manobra perigosa, mediante
arrancada brusca, derrapagem ou frenagem com deslizamento
ou arrastamento de pneus:

a) Retencao do veiculo.

b) Recolhimento do documento de habilitacdo e remocdo do
veiculo.

¢) Remocao do veiculo.

d) Recolhimento do veiculo.

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

36. O condutor que parar o veiculo na pista de rolamento das
estradas, das rodovias, das vias de transito répido e das
demais vias dotadas de acostamento, sofrer&:

a) Infrac@o grave com penalidade de multa.

b) Infragdo gravissima sem penalidade.

c) Infrac&@o leve com penalidade de multa (duas vezes).

d) Infragcdo média com penalidade de multa.

e) Infrangdo grave sem penalidade.

37. Assinale a alternativa que apresenta uma infracdo com
penalidade gravissima:

a) Deixar de dar preferéncia de passagem a pedestre e a veiculo
ndo motorizado.

b) Entrar ou sair de areas lindeiras sem estar adequadamente
posicionado para ingresso na via e sem as precaugfes com a
seguranca de pedestres e de outros veiculos..

c) Entrar ou sair de fila de veiculos estacionados sem dar
preferéncia de passagem a pedestres e a outros veiculos

d) Transitar com o veiculo em velocidade inferior & metade da
velocidade maxima estabelecida para a via, retardando ou
obstruindo o trénsito, a menos que as condigdes de trafego e
meteorolégicas ndo o permitam, salvo se estiver na faixa da direita.
e) Portar no veiculo placas de identificagdo em desacordo com as
especificagfes e modelos estabelecidos pelo CONTRAN.

38. O odémetro total:

a) Indica a quantidade de giros do motor em RPM

b) Indica a velocidade do veiculo em movimento.

¢) Indica a quilometragem total percorrida pelo veiculo desde sua
fabricacao.

d) Controla a temperatura da agua de arrefecimento
(resfriamento) do motor.

e) Marca a quantidade de combustivel no tanque.

39. Sobre as normas gerias de circulagcdo e conduta, assinale
a alternativa correta:

a) O transito deve ser sempre realizado pelo lado direito.

b) E obrigatério o uso do cinto de seguranca para condutor e
passageiros em todas as vias do territério nacional.
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Confidencial até o momento da aplicago.




